

Рукописи прикладываются... в редакцию и должны быть четко написаны...

ГРУЗИЯ

Цена за объявленіе: Строка печат... в день... 1 руб. в неделю...

ЕЖЕДНЕВНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА.

ЦѢНА ОТДѢЛНАГО НОМЕРА 1 руб. вездѣ.

№ 29

Тифлисъ Четвергъ, 6-го февраля 1919 г.

№ 29

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1919 годъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1919 годъ

на ежедневную литературно-политическую газету

„ГРУЗИЯ“

Подписка принимается на срок не болѣе 3 мѣсяцев на 1 мѣсяць 20 руб. на 3 мѣсяца 55 руб.

Подписка принимается съ 1-го по 1-е числа каждаго мѣсяца.

Траурныя объявленія - 25 руб. до 30 стр. - послѣ 3-хъ часъ въ типографіи на 5 рублей дороже.

Редакція и контора - Тифлисъ, Дворцовая, 6. Телефонъ 12-48.

Театръ Артистъ. о-ва. Драма „Тарто“

„Золотая клѣтка“ въ 4 д. Начало въ 7 ч. веч. Въ воскресенье, 9 го февраля, утромъ „Мадонна и Вакханка“.

Государственный театр. Опера подъ управленіемъ С. И. ЕВЛАХОВА.

Въ четвергъ, 6 го февраля, бенефисъ суфлера Н. И. Николаева, съ уч. Сабанъевой, Залиш-Травиата. Въ субботу, 8 го февраля, спектакль сэра, Вронскаго Травіата.

Грузинскій клубъ. Любительскій кружокъ, 9 мй четвергъ 6 го февраля. Вечеръ Б. Е. Панчулидзева

Д. С. Г. Комедія въ 3-хъ дѣйствіяхъ „Маскарадъ“.

Английскій Дисконтъ-банкъ. Ту-степъ, танго, вальсы, полонезы и т. д. Дисконтъ-банкъ.

Аукціонъ. 7-го февраля во дворѣ Военнаго Училища будутъ продаваться съ аукціона старыя повозки, колеса и разныя старыя вещи.

Докторъ М. А. ШАФРАНЪ. Олыгинская ул. № 33.

Докторъ Н. Г. МРЕВЛОВЪ. 6. преподав. Киев. гор. акуш. школы.

Докторъ Г. МЕРABOVЪ. (Рентгенологъ б. ассист. Берлинскихъ и Московскихъ университетскихъ клиникъ).

Женщина-врачъ М. М. АЛФЕЕВА. принимаетъ по женскимъ, акушерству, женскимъ мочеполовымъ и венерическимъ бол.

Зубоврачебныя кабинеты. Зубного врача ЭЕОДОРА САНВАРЕЛОВИЧА ЦХОМЕЛИДЗЕ.

Докторъ М. Гольдштейнъ. б. Ассист. главнаго госпиталя барона Ротшильда.

Граждане! Вынажите свою политическую зрѣлость и при выборахъ въ Учредительное Собраніе Грузіи

ГОЛОСУИТЕ ЗА СПИСОКЪ № 11 союза независимыхъ (внѣпартійныхъ).

- 1) Авалишвили Зурабъ Давидовичъ, профессоръ государственнаго права, дипломатическій представитель Грузіи въ Европѣ. 2) Джавахишвили Иванъ Александровичъ, деканъ государственнаго университета.

В. Н. ГОГИТИДЗЕ. б. ординаторъ сиф.-венер. клиникъ в.-м. академіи въ Петроградѣ.

Докторъ А. А. ДРАМПОЪ. Спец. Сифилисъ („914“ и „606“ Эрлиха).

М. Д. СИМХОВИЧЪ ПЕРЕШЕЛЬ. за Елисаветинскую ул., № 33, с. б. комн. Тел. 18-81

Состоящая въ вѣд. Мин. Нар. Просв. Част. Тифл. ПУШКИНСКАЯ ГИМНАЗІА, муж. и женск. съ правами для учащихся

Министерствомъ Земледѣлія ОТКРЫВАЮТСЯ съ 1-го февраля сего года полугодовые вечерніе сельско-хозяйственныя курсы

для лицъ обоюбого пола съ отдѣленіями: полеводственнымъ, животноводственнымъ и садоводственнымъ (съ цѣннымъ культурнымъ).

Докторъ Г. А. АХВЕРДОВЪ. б. ординаторъ сиф.-венер. клиникъ в.-м. академіи въ Петроградѣ.

Докторъ А. А. ДРАМПОЪ. Спец. Сифилисъ („914“ и „606“ Эрлиха).

Докторъ А. Г. МАГАЛОВЪ. Принимаютъ по внутреннимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ ежедневно утромъ отъ 8-10 час. Вечеромъ 5-7 ч.

Докторъ Е. Л. ШАЛАМБЕРИДЗЕ. Принимаетъ по акушерск. и женск. болѣзнямъ отъ 5-7 час. вечера.

Докторъ П. К. РОДЗЕВИЧЪ. бывшій ординаторъ петроградской клиникъ Валле и Воткинской больницы.

Докторъ Медицины Ник. Г. АХВЕРДОВЪ. Бывшій ассист. Берлин. универ. клиникъ.

Зубной врачъ Португалова-Туманова. Принимаетъ отъ 10 ч до 3 ч.

Докторъ М. ЦИНАМЭГВРОВЪ. б. ординаторъ клиникъ харьк. уни-т. и медиц. инстит.

Врачъ кабинетъ д-ра К. С. фонъ ИРТЕЛЬ, специалістъ по хирургіи (опухоль, геморрой, б. рука и ногъ).

Докторъ Д. В. Джавахишвили. принимаетъ по дѣтскимъ и внутреннимъ болѣзнямъ ежедневно кромѣ воскресныхъ дней.

Докторъ А. Г. МАЧАВАНИАНИ. Приемъ по хирургическимъ болѣзнямъ отъ 5-7 час. вечера.

РЕПЕТИРУЮ и даю уроки ученикамъ мужскимъ и женскимъ учебныхъ заведеній до 4 кл. включительно.

Открытъ грузинскій дѣтскій садъ подъ руководствомъ опытной педагог. и фребеличкы. Залиш-Травиата.

В. ПОЛОНСКИИ НАДЯ КОВАНЬКО!

БАЛЬ ГОСПОДЕНЬ

Сегодня КИНО-ПАЛАСЬ Сегодня

Последняя колоссальная сенсация кинематографа:

БАЛЬ ГОСПОДЕНЬ, кино-опера в 5-й акт (с прологом) с участием В. А. ПОЛОНСКОГО и красавицы русского экрана Н. Н. Кованько эта в течение 3-х месяцев, под режиссурой с артефактами лучших русских театров, создана при содействии ВЕРТИНСКОГО, на слова и музыку его известной, печальной пьесы:

„На слепых лошадях колышались пламяжики Старый поповъ сеномъ задумомъ махалъ Такъ весной въ отъ Фортума, сившомъ зипишъ Вы похаживъ къ Богу на балъ“.

Примечание: На эту программу контромарка и почетные билеты действительны. Ученические и военные билеты будут выдаваться только перед 1-мъ сеансомъ. По случаю колоссальных затрат на приобретение этой картины цены увеличены.

АПОЛО. Со среды, 5-го февраля

Художественная картина по сценарию Л. Никулина, съ участием главных ролей артистовъ Московскаго худож. театра: Пѣцова, Щавинскаго и Шумихиной

Проданная слава

драма в 6-ти актахъ. АНОНСЪ: Съ воскресенья 9 февр., „Мотылекъ“.

Горько убитые Наталиа Георгиевна, Александръ Владимировичъ, Марія Владимировна и Михаилъ Владимировичъ, ввѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ о сроку послѣдней смерти горячо любимого мужа и отца

Владимира Михайловича Гедеванова.

Похороны 6-го сего февраля, на кладбищѣ (Александровская, 5). О дня похоронъ будетъ объявлено особо.

Тифлисъ, 6 февраля.

Въ сегодняшнемъ номерѣ „Тифлисской газеты“ на первомъ месте письмо грузина-мусульманина по поводу Ахалцихскихъ событий. Авторъ этого письма, вопли согласенъ съ другими лицами, информирующими нашу редакцію, обвиняетъ крайне неудачную и непопулярную политику мѣстныхъ представителей правительства Грузіи, которые сами неумѣстными дѣйствіями вызвали рядъ осложнений и привели дѣло къ нынѣшнему разладу.

Мы считаемъ вопросъ о разумныхъ и тактичныхъ взаимоотношеніяхъ съ нашими братьями мусульманскаго исповѣданія однимъ изъ серьезнѣйшихъ вопросовъ нашей національной жизни и государственнаго бытія. Въ этомъ отношеніи чрезвычайно правильную и мудрую точку зрѣнія высказалъ по поводу ахалцихскихъ и вообще мусульманской Грузіи нынѣшній глава грузинскаго правительства, признавъ необходимость дарованія имъ известнаго самостоятельнаго права, осуществленнаго самой широкой автономіей. Совершенно также, безъ всякаго желанія навязывать непременно тѣ или другіе непривычные для края порядки и законы, съ полнымъ сознаніемъ необходимости привлечь во вниманіе весь установившійся издавна укладъ жизни, надо подходить и къ положенію дѣлъ въ такомъ районѣ мусульманской Грузіи, какъ районъ Ахалцихскій, гдѣ населеніе значительно отличается по своимъ обычаямъ, симпатіямъ и воззрѣніямъ отъ нашихъ нынѣшнихъ комитетовъ. Тутъ нуженъ особый тактъ и сугубое уваженіе къ старинѣ, вообще игнорируемое нашими скороспѣлыми революционерными, но если не считаться съ этой мудрой осторожностью и уваженіемъ къ авторитету и престижу давно испытаннымъ мѣстнымъ дѣятелямъ, которымъ довѣряетъ населеніе, то ничего кромѣ бро-

Среди газетъ.

„Борьба“ посвящаетъ пространную статью свѣдѣніямъ въ Батумѣ гнѣву всевозможныхъ интригъ противъ республику Грузіи. Англійское командованіе пишетъ, между прочимъ, газета, передавая въ руки Маслова, членовъ опороченнаго по суду, означеннаго судомъ недостойнаго быть въ основаніи адвоката, а теперь признаннаго англійскимъ командованіемъ достойнымъ вѣсть во главѣ власти въ Батумѣ и батумской области. Англійское командованіе терпитъ дѣятельность явныхъ турецкихъ реакціонеровъ въ предѣлахъ батумской области. Несная, неопредѣленная политика англійскаго командованія даетъ смѣло пользоваться име-

нѣмъ Великобританіи для своихъ преступныхъ дѣлъ.

Въ напечатанномъ въ нашей газетѣ документѣ одна изъ организацій, вдохновлявшихъ кровавыми ахалцихскими событіями, „Ахалцихскій комитетъ въ Батумѣ“, ссылается на сочувствіе Англии къ его преступнымъ авантюрамъ. И конечно, такъ провокаціонно изображать роль Англии здѣсь дадо ему возможность отсутствіе единой, дѣльной и послѣдовательной политики Великобританіи въ Закавказьи.

Мы знаемъ заявленіе Великобританскаго правительства о его сочувствіи независимой республикѣ Грузіи о его намѣреніи отстаивать независимость нашей республики на всемирной конференціи. Мы знаемъ благожелательное отношеніе къ грузинской демократіи представителей Великобританіи въ предѣлахъ Грузіи. И въ то же время мы видимъ, что въ Батумѣ англійскія власти ставятъ у кормила правленія гессовъ, весь смыслъ дѣятельности которыхъ — враждебная по отношенію къ республикѣ работа. Въ то же время англійскія власти въ Батумѣ ибсидиамъ германскую дѣятельность русскихъ и турецкихъ черносотенцевъ, дѣятельность, приводящую уже въ событіямъ въ Карѣ и Ахалцихѣ.

Отъ великой Англии мы вправе ожидать ясной, дѣльной политики. Отъ великой демократической страны, пришедшей къ намъ, мы вправе ожидать, чтобы слова ея правительства не расходились съ дѣятельностью ея отдельныхъ агентовъ. Мы вправе ожидать, чтобы представители, того правительства, которое говоритъ о своихъ горячихъ симпатіяхъ къ Грузіи, не дѣлали изъ батумской области, этой неотъемлемой части Грузіи—оплота для всѣхъ враждебныхъ для нея силъ, для всѣхъ авантюристовъ, несущихъ угрозу миру и культурному развитію всего Закавказья.

Наконецъ, мы вправе требовать, чтобы наше правительство вынасило, чѣмъ объясняетсявольное или невольное уклоненіе представителей Англии въ Батумѣ отъ общей линии политики Великобританіи въ Закавказьи.

Сообщенія французской прессы.

Комиссія по вознагражденіямъ собралась подъ предѣлительствомъ Каотца во вторникъ въ 3 часа въ помѣщеніи министерства финансовъ. Комиссія постановила учредить главный секретариатъ, который будетъ состоять изъ 4 членовъ: полковника Пиль (Англія), Гривъ (Соединенные Штаты), де-Латекръ (Франція) и Робертъ (Италія). Она одобрила избраніе трехъ подкомиссій, которымъ будетъ поручена оцѣнка убытковъ и платежеспособности депрессивныхъ странъ, опредѣленіе способовъ платежей и принятія мѣръ для контроля и обезпеченія выполненія рѣшеній.

На конференціи въ Бернѣ Ренодель указалъ на отвѣтственность нѣмецкихъ социалистовъ и прочелъ отчетъ о свиданіи, состоявшемся въ Парижѣ въ ночь іюля 1914 г. между делегатами нѣмецкой партіи социал-демократическаго большинства Мюллеремъ и вождями французскихъ социалистовъ. Изъ отчета ясно усматривается дупликация германской социал-демократіи въ началѣ войны. „Вамъ не безвѣстна преступленія нѣмцевъ, заявляетъ Ренодель, такъ какъ Ветманъ

Гольбергъ самъ ихъ призналъ въ рейхстагѣ, цитируя формулу: „необходимость не знаетъ закона“. Тѣмъ не мѣнее, въ теченіе 4 лѣтъ под держивали свое правительство“. Затѣмъ Ренодель заявилъ, что ин тернаціоналу предстоитъ сдѣлать выборъ не между французскими и нѣмецкими социалистами, а лишь между нѣмецкими социал-демократами большинства и меньшинства. Если интернаціоналъ хочетъ занять въ будущемъ, то онъ сперва долженъ погочичъ со своимъ прошлымъ. Дѣятели стали большевиками и Ренодель его порицаетъ. „Но, говоритъ онъ, почему же Либкнехтъ такъ ошибся? „А потому, что онъ вводитъ разочарованная въ социал-демократіи, которая своимъ образомъ дѣйствіи отвѣтственна за его убійство. На вѣст, восклицаетъ Ренодель, падаетъ его кровь! Это также должно быть представлено на рассмотрѣніи интернаціонала“. Въ заключеніе Ренодель проситъ, чтобы интернаціоналъ выбралъ между нѣмецкими социал-демократами большинства и меньшинства.

Генералъ 6-й отной бригады Гамелинъ Меларъ, командовавший дивизіей во время войны, будетъ командированъ въ Бразилію, по просьбѣ бразилійскаго правителя тва, для ознакомленія съ состояніемъ бразилійской арміи и ея нуждами, въ виду предстоящей организаціи французской инструкторской миссіи, о которой Бразилія рѣшила ходатайствовать. Генерала будетъ сопровождать офицеръ бразилійской военной миссіи во Франціи.

Изъ Либавы сообщаютъ, что финляндскія и эстонскія войска продолжаютъ изъ Дерпта по южному направлению и держали значительную победу надъ красновардейцами. Городъ Валкъ занятъ, и такимъ образомъ, отрезаны главные пути сообщенія большевистскихъ войвъ въ направленіи въ Лифляндіи и Курляндіи. Большевиками же захваченъ городъ Вивада.

Достигнуто соглашеніе между арестантскими правительствомъ и представителями Франціи и Италіи по вопросу о закупкѣ урожая.

Сообщенія англійской прессы.

Первое правильное воздушное сообщеніе, уже установленной частью авиационнаго британскаго военныхъ аппаратовъ для снабженія Бельгіи съѣзными припасами и материалами, будетъ ежедневно проводиться между Фолкстонуемъ и Гентомъ.

Изъ Оверто сообщаютъ отъ 1-го февраля, что послѣ того, какъ побѣда монархическихъ войскъ стала фактомъ, образовано національное правительство съ сенаторомъ Конгетрой во главѣ. Правительство было названо арміею и восторженно правствовало населеніемъ. Была объявлена конституція при введеніи главнѣйшихъ законовъ прежняго режима. Правительство пользуется полною авторитетною властью надъ болышею частью страны, приваившей... (исказено) королю Мавуэлю. Во всей Лассабонской области полное спокойствіе.

Монархисты ввели контроль въ области. Установлены нормальные условия жизни. Театры вновь открыты. Полагаютъ, что желаніе народа о возобновленіи монархіи скоро будетъ исполнено.

Изъ Вашингтона сообщаютъ, что генералъ Мартъ объявилъ, что слыше 1 миллионъ американскихъ солдатъ уже демобилизовано.

Судно, по всей вѣроятности англійское, наткнулось на мину у Ребриггена и пошло ко дну; вся команда погибла.

1 февраля на засѣданіи междусоюзной конференціи тредюнионные американскіе и бельгійскіе делегаты заявили, что они не будутъ въ Бернѣ на социалистич. конференціи, а останутся въ Парижѣ, чтобы организовать международную конференцію. Они войдутъ въ переговоры съ нѣмцами лишь послѣ того, какъ будетъ подписанъ мирный договоръ, однако будутъ стараться, чтобы въ договорѣ были оговорены условія въ пользу рабочихъ всѣхъ странъ. Секретарь французскаго министерства труда Жито заявилъ, что рабочіе договоры

должны быть установлены всеми странами и добавилъ, что хотя онъ жалеть о томъ, что американцы и бельгійцы выдерживаютъ отъ похвалы, французская общаа конференція труда все же отправится въ Бернъ.

Изъ Россіи сообщаютъ: 29-го и 30-го января болышевизмъ предпринялъ сильныя атаки противъ нашихъ позицій у Тарасова, въ 30 миляхъ на сѣверо-востокъ отъ Пасецкой, по архангельско-вологодской желѣзнодорожѣ. Совокупна война была признана отойти къ сѣверу и теперь стоитъ въ 20 миляхъ къ сѣверу отъ Тарасова. Говорятъ, что большевики стали употреблять душаные газы противъ союзныхъ войскъ. Последние однако влоли въ снаряженія противогазными аппаратами. Въ Мурманской области союзные патрули, состоящіе изъ карельскихъ добровольцевъ, достигли въ настоящее время мѣстности въ 20 миляхъ на юго-востокъ отъ Сорони. Мѣстность эта представляется центръ, изъ котораго карельцамъ возможно будетъ вербовать болыше число добровольцевъ для защиты своей страны отъ большевиковъ.

Телеграмма изъ Копенгагена сообщаетъ, что положеніе въ Бременѣ все еще серьезное, тамъ ежедневные бои между спартаковцами и правительственными войсками. Но все рѣшилъ положить конецъ большевистской анархіи. Овъ указываетъ на то, что пароходы съ провiantомъ не могутъ войти въ бременскую гавань, а потому крайне необходимо очистить Бременъ и друія гавани отъ большевиковъ. Если рабочіе окажутъ сопротивленіе, то правительственныя войска наготовѣ, чтобы подавить анархію всѣми силами, которыми они располагаютъ.

Изъ Дюссельдорфа сообщаютъ, что спартаковцы готовятъ новый мятежъ, они вооружены рабочими и сдѣлали еще другія военныя приготовления.

Въ Штеттинѣ возмущеніи новыя забастовки и городъ лишентъ воды и газа, но надѣются, что забастовка скоро будетъ ликвидирована.

Сообщенія германск. прессы.

Первый американскій грузъ съ продовольствіемъ прибылъ въ Визъ (Р). Продукты доставлены отрядомъ въ 100 американскихъ солдатъ и дадутъ возможность выдавать въ теченіе недѣли полныя порціи хлѣба, несмотря на то, что не хватало запаса муча.

Германское общественное мнѣніе признаетъ съ удивленіемъ утвержденіе „Эво-де-Пара“, что выборы въ Саксонскомъ округѣ вырвались не въ пользу Франціи и видятъ въ этомъ доказательство невозможности, въ случаѣ если будетъ справедливо проведено въ жизнь принципъ права народовъ на самоопредѣленіе, присоединеніи германскихъ округовъ на лѣвомъ берегу Рейна въ Франціи на законномъ основаніи. Также результатъ изслѣдованія отношенія Эльзасъ-Лотарингіи французской комиссіи можетъ быть признанъ Германіей за правильный, если только французская работа можетъ быть проконтролирована не французскими властями.

Оживленно обсуждаются французскія сообщенія, согласно которымъ рабочіе въ Мюльгаузенѣ энергично протестовали противъ „голодныхъ“ оладовъ, введенныхъ послѣ французской оккупациіи города.

Бременскіе социалисты большинства, посредники переговоровъ, проситъ центральное правительство о немедленномъ удаленіи командированной правительствомъ дивизіи Герстенберга. Послѣдній заявилъ, что дивизія не вступитъ въ Бременъ, если на подкрѣпленіе Бремену не подойдутъ другіе отряды.

Въ день открытія Учредительскаго Собранія въ Веймарѣ ожидается выступленіе спартаковцевъ. Правительство на всякій случай намѣрено сосредоточить въ Веймарѣ группы воинскія силы. 2-го февраля въ Берлинѣ распространялся слухъ, что спартаковцы готовятъ новое восстаніе. Въ виду этого, всѣ главныя зданія, въ томъ числѣ и

редакція газетъ, залаты войсками, вооруженными пулеметами.

Германскій министръ иностранныхъ дѣлъ бесѣдовалъ съ представителями американской прессы по вопросу о германскихъ колоніяхъ, а также при распределеніи продуктовъ этихъ областей было удѣлено надеждамъ нѣмецкой Германіи.

Южно-африканское правительство запретило отъѣздъ въ Верау генералу Денету и Петеру Кослеру, которые отъ имени Оранжевой республики и Трансваали хотѣли передать Вильсону декларацию о независимости буровъ.

Въ понедѣльникъ, 3-го февраля, въ полдень прибыли въ Веймаръ германское центральное правительство, многочисленные депутаты и представители прессы. Сталъ секретарь министерства ин. д. графъ Брокдорфъ-Ранца отправится туда же во вторникъ, 4-го февраля.

Мѣстный гарнизонъ Веймара выразилъ готовность быть вѣрнымъ правительству и выступилъ на защиту національнаго собранія.

Всѣдствіе выступленія независимыхъ социал-демократовъ въ Эрфуртѣ, Готѣ и Эйзенахѣ, 3-го февраля на нѣсколько часовъ была прервана телефонная связь между Веймаромъ и этими городами.

По послѣднимъ офціальнымъ сообщеніямъ, 421 депутатомъ, избранными въ германское Учредительное Собраніе, исключая Эльзасъ-Лотарингію, гдѣ выборы не состоялись, разбилось на слѣдующія партіи: с. д. большинство 163, независимые с. д. (включая германскую народную партію въ Баваріи) 75, германская народная партія 21, христіанская народная партія (включая баварскую народную партію и католическую народную партію Опельнъ) 89, германская національная партія (включая баварскую „среднюю“ партію, національ-либеральную партію въ Баваріи, юртембергскую правую партію и союзъ юртембергскихъ крестьянъ и виноградарей) 42, баварскій крестьянскій союзъ 4, германоганверская партія 4, брауншвейгскій земскій союзъ 1, шлезвигъ-гольштейнскихъ крестьянъ и сельско-рабочихъ демократовъ 1.

Большевистскія сообщенія.

МОСКВА, 4 февраля. Бюлетени бюро печати при в. д. и к. Оперативная сводка. Сѣверный фронтъ. Въ валдскомъ районѣ красныя латышскія части подъ давленіемъ противника отошли на лѣвую Деленгофъ—Дамдекъ—Слузекъ, въ 10—12 верстахъ южнѣ Валка. На видѣльномъ направленіи красно латышскія части съ боемъ заняли Виланду, причемъ противникъ пытался десантомъ оказать сопротивленіе, но былъ отброшенъ въ море. При занятіи Виланды были захвачены штабъ противника, пароходъ, грузы, винтовки, болыше склады ружьевъ гранатъ и патроновъ. Южнѣ фронтъ. На болгуварскомъ направленіи нами занята Журва на рѣкѣ Тила. Противникъ бѣжалъ, оставивъ 10,000 патроновъ и другую военную добычу. Въ поворинскомъ районѣ наши части, наступающа по долигѣ рѣки Хогра, заняли станцію Слаченскую. Наши захвачено нѣсколько сотъ снарядовъ, 400 винтовокъ, лошади и повозки. Въ камышинскомъ районѣ нами заняты Михайловка, Писаревка и Келойе. На качалинскомъ направленіи наши части заняли Прудке, въ 26 верстахъ восточнѣ станціи Качалинской. На царичинскомъ направленіи противникъ пытался наступать юго-западнѣ Царицына, но контр-атакой нашихъ войскъ былъ отброшенъ обратно, причемъ нами захвачено 230 пѣльныхъ, 10 пулеметъ и 500 винтовокъ. Восточный фронтъ. Въ уральскомъ районѣ въ виду неполнаго казаками требванія сложить оружіе отдало распоряженіе о прераніи переговоровъ съ ними. На оренкомъ направленіи нами занята Сандышоо, въ 110 верстахъ сѣверо-восточнѣ Оренбурга. Въ уфимскомъ районѣ наши части съ боемъ достигли рѣки Басу, въ 70 верстахъ сѣверо-восточнѣ Уфы. На кулугорскомъ направленіи наши

части послѣ короткаго боа отошли къ верховьямъ рѣки Тоболъ въ Туркестанѣ. Въ периодическомъ районѣ въ районѣ Велѣй (станція Велѣй) занята Ошабское, въ 66 верстахъ западнѣ Казы.—Владивостокъ, 3-го февраля: Нами занята и прочно удерживается желѣзнодорожная линія Поворно—Алексикъ въ Сибирско-Кавказима взорванъ болышой желѣзнодорожный мостъ черезъ Медвѣдицу.—Екатеринославъ, 2-го февраля. Петлюровскій атаманъ Григорьевъ, командующій войсками Тавриды и Херсонщины, объявилъ себя сторонникомъ советской власти. Григорьевъ выпустилъ манифестъ съ призывомъ поддѣлать советскую власть Украины.—Рязань, 3-го февраля. Изъ Либавы сообщаютъ, что англійскія суда погрузили либавскій портъ. Вуржуанское правительство Литвы находится въ Либавѣ. Объявлена мобилизація бывшихъ офицеровъ и унтеръ-офицеровъ русской арміи, живущихъ въ Либавѣ. Въ приемную комиссію авиации 78 офицера и 72 унтеръ-офицера.

Оренбургъ, 3-го февраля: Послѣ пятичасоваго перекура вчера состоялось многолюдное заведеніе коммунистовъ. Выбранъ комитетъ р. д. л., которому поручено произвести подготовительную работу для выборовъ въ оренбургскій советъ. Манскъ, 3-го февраля. Съѣздъ оруженскія съѣзда съѣздовъ и бракъ центральнаго исполнительнаго комитета въ составѣ 45 коммунистовъ, 2 бундовца, 2 поалейдонъ, 1 меньшевикъ. Парижъ, 3-го февраля. Чайковский, глава „правительства“ Сѣверной Россіи пріѣхалъ въ Бернъ и отправился на мирную конференцію въ Парижъ. Чайковский желаетъ вести переговоры съ большевиками по поводу ирѣ, которая по мнению должны принять противъ большевиковъ.—Москва, 3-го февраля: ошъ народнаго и мисера иностранную партію въ Баваріи) 75, германская народная партія 21, христіанская народная партія (включая баварскую народную партію и католическую народную партію Опельнъ) 89, германская национальная партія (включая баварскую „среднюю“ партію, националь-либеральную партію въ Баваріи, юртембергскую правую партію и союзъ юртембергскихъ крестьянъ и виноградарей) 42, баварскій крестьянскій союзъ 4, германоганверская партія 4, брауншвейгскій земскій союзъ 1, шлезвигъ-гольштейнскихъ крестьянъ и сельско-рабочихъ демократовъ 1.

Штабъ и своей арміи, 4-го февраля: На пересомъ направленіи нами занята село Дойморъ. Въ районѣ села Юргевскаго нашими въ Бернѣ съ помощью меньшевиковъ отбита попытка противниковъ повести наступленіе.—Карвафонъ, 4-го февраля: Между державами согласія достигнуто предварительное соглашеніе о лигѣ націй. Въ основу лиги положена американская. Президентъ разрабатываетъ планъ основанія постояннаго органа, функционирующаго въ качествѣ третейскаго суда и располагающаго достаточными мажоритомъ, чтобы наказывать неповинующихъ ему экомъ мѣрами бойкотомъ.—Науенъ, 3-го февраля: Междугерманскими советскими союзатскими депутатами и бременскими народными уполномоченными, съ одной стороны, и социал-демократами большинства съ другой, заключено соглашеніе. Уполномоченные заявили о согласіи уйти въ отставку, въ виду требованія центральнаго правительства. Бременскіе рабочіе готовы выдать оружіе и снаряды солдатскому совету 9-го корпуса. Они ругаются за восстановление порядка въ Бременѣ и обезоруженіе революціонеровъ.

Послѣднія извѣстія.

Передано по радио Тарфику изъ Баку для передачи въ Бернѣ Конференціи всего пролетаріата города Баку, его района и водкаго транспорта Каспійскаго моря идея братскія пріѣхать съѣзду междунационального пролетаріата, собравшагося въ Бернѣ впервые послѣ дантскаго перекура, дабы возстановить разорванное ужасной войной интернаціональное единеніе рабочихъ. Вѣривъ, что работы конгресса важнѣе Версальскую конференцію прислушаться къ голосу пролетаріата всего міра и заключить миръ демократическій. Поддержка бакинскаго пролетаріата конгресу въ дѣлѣ воссозданія интернаціонала обезпечена. Да здравствуетъ международный социалистическій конгрессъ! Да здравствуетъ братство

народов! Да здравствует третий интернациональный съезд! Председатель конференции, Андрей Чураев, секретарь, Яков Штернц.

БАТУМЬ, 4 февраля. (Соб. кор.). Вчера генерал-губернатору представлялась делегация от общего собрания батумских грузин, которая была внимательно выслушана. Генерал-губернатор, между прочим, выразил сожаление по поводу того, что союзники не были в состоянии оказать какое-либо содействие мирному населению области, так как командованием было сделано заявление о переруководке войск. Он выразил надежду, что через две недели воз и воз будет подвезти товары и, таким образом, хоть немного ослабит существующую дороговизну в области.

1 февраля вбито Кересель-оглы приказом выстрелять из револьвера в городского голову в кабинете следящего. Городской голова неведомо стреляющей задержан. Цель похищения не выяснена. По показаниям родственников стрелявшего, последний уменьшен.

Городская дума выразила сожаление по поводу г-на Джвахвишвили и Мутуа, которых при исполнении служебных обязанностей оскорблял действительный член совета и главный думя Радугин, последний же выразил свое презрение и предложил совету отозвать Радугина.

Вести из Украины.

Одновременно с победой добровольческой армии на северном Кавказе разрастается анархия на Украине, где присутствием в течение одного года поддерживало извечный порядок, благодаря чему Киев был в течение нескольких месяцев приотоме всех объединений, центром пропаганды нового всеукраинского великодержавия. Опираясь на и корные тогда штыки «померанских гренадеров», воюсоздатели будущей России уже мысленно летели на сегодня-завтра восстановленную ими монархию и распределяли между собой политические роли при новом дворе. Но в Варшаве произошла революция, и Киевские общественные диванты, взявшие патент на изобретение новой России, вскоре собрали свои чемоданы, разблизались кто куда мог, чтобы вести свои политические беседы в другом, более сейчас безопасном пункте.

В настоящее время Россия воссоздается не из Украины, а с северного Кавказа: так по крайней мере призывают думать и говорить все те, кто сдвигает себя профессией из предполагаемого воссоздания. Точными опоры служат на этот раз уже не обратившиеся с монархической точки зрения «померанские гренадеры», а более стойкие и упрямые против волеизъявления революции «потляцкие стражи и ордена», которым предназначена определенная роль в деле содействия русским добровольцам до искреннего в России большевизма. Какими будут результаты — это должно решиться в ближайшие весны, а пока что — положение запутывается все сложнее и сложнее.

То, что происходит сейчас, например, на Украине, представляет собой еще несказанную там за весь революционный период анархию. Движение Петлюры могло быть в начале кое-как принято за больше или меньше здоровое движение, но весь русский народ, включая сюда и украинцев, находится еще на такой низкой ступени развития и просвещенности, что между идеями замысловатого и практического его осуществлением решительно ничего общего. Движение Петлюры выродилось с сь перешло в своих шагов в совершенно анархическое возмание, которое должно было или пойти по испытанному уже руслу московского большевизма или же просто стать типично-русской неразберихой (смутного времени), где уже сами участники не знают разбираться в своей партийной принадлежности и стремлениях.

Украинские города и богатые села стали сейчас достоянием самых обыкновенных грабителей и разбойничьих шайк, среди которых выделяется своей организованностью и силой шайка атамана Махно, в течение нескольких дней распоряжающегося совершенно самостоятельно в таком сравнительно

по большому центру, как город Екатеринбург. Одновременно с этим по всему краю стали возникать и развиться погромы евреев, будучи часто таковыми только по имени, а на самом деле направленные против всех, кто располагает какими-либо достатками, с исключительной целью безразлично пограбить.

Положение на Украине сейчас, в полном смысле слова, трагическое, по своей анархической сущности и междоусобной неразберихе, пожалуй, еще более сложной, чем даже в Великороссии. Находящиеся в Одессе союзники совершенно не знают, как им быть, в ком именно видеть подлинных представителей страны. Одно время, казалось, могли завязаться кой-какие сношения с так называемой директорией Петлюры, но сейчас она уже потеряла всякий престиж и авторитетность, а потому престала интересовать союзников. Мало по малу у них является сознание полной безнадежности найти правильную линию поведения с точки зрения действительных стремлений народа и они перестанут, в конце концов, вовсе выдумываться в эту сложную политическую загадку, решительно став на точку зрения необходимой для всей России военной диктатуры.

Этот последний взгляд приобретает все более и более убежденных сторонников среди различных кругов интеллигенции и поддерживается, повидимому, очень многими в состав добровольческой армии. Военная диктатура и является тем политическим знаменем, которое не ринутся еще открыто развернуть перед всеми, но служат на самом деле готовы именно ему, потеряв всякую надежду на каком-либо другом способом восстановить хотя бы минимально необходимого порядка и пресечь безнаказанное господство анархии и разбоя.

Одно можно сказать сейчас с полной уверенностью: собственными силами Украина с анархией не справится и не сумеет создать какой-либо достаточно авторитетной власти, способной ввести и поддерживать порядок. Уклон в сторону большевизма становится все неизбежнее, и если не будет организованного внешнего воздействия, судьба страны идти по пути Великороссии, к тому же осложненному вопросом национальностями.

Хуторнянн.

Обязательное постановление

генерал-губернатора гор. Тифлиса и его окрестностей, изданное на основании пун. 1 ст. 19 прилож. к ст. общ. учр. губ. т. II, издан. 1892 года.

Воспрещается: 1) Злонамбренное повышение цены на предметы продовольствия и товары первой необходимости, а равным образом злонамбренное же прекращение или сокращение торговли таковыми.

2) Прекращение работ и занятий в предприятиях и заведениях, деятельность которых необходима для общественного благоустройства и порядка.

3) Порча священных на улицах и в общественных местах, а также путей и средств сообщения, как то: улиц, дорог, трамваев и экипажей общественного пользования и т. п. и злонамбренное причинение затруднений в пользовании таковыми.

4) Неисполнение распоряжений милиции:

- а) об обеспечении безопасности движения поезда в гор. Тифлисе сельскохозяйственных продуктов и предметов первой необходимости, а равным образом о предупреждении скупки скупщиками в устранение потребителям;
- б) о соблюдении необходимых для правильного течения общественной жизни благоустройства и порядка;
- в) Демонстративно-дерзкая выходки в отношении правительственных должностных лиц и чинов милиции.

Винювые в нарушении или неисполнении сего обязательного постановления подвергаются в административном порядке заключению в тюрьму до 1 года и шести месяцев или денежному штрафу до 10,000 руб.

Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования его в газет «Сакартавелс-Республика».

Генерал-губернатор Ш. Малкадзе.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Перестройка парламентского зала во дворец. Под руководством инженеров и техников в настоящее время происходит перестройка парламентского зала для предстоящего Учредительного Собрания.

Заключена комиссией разработка положения о грузинской сенате, которое будет представлено в Учредительное Собрание.

Губернский комиссар доносит министру внутренних дел, что в нейтральной зоне борчалинского уезда, за отсутствием власти, царит сильная анархия. Комиссар просит и-ра принять меры к водворению порядка.

Полковником Стюартом получено сообщение, что сегодня крестьяне армяне в количестве 120 чел., вооруженных, из района сел. Шарабекз двинулись к сел. Джандаря, Ал. ерви и Ходжарви, желая по дорогам сват грузинские пограничные посты. Грузинский полковник сообщает, что для подавления этого движения он будет принужден перейти на нейтральную зону. Полковник Стюарт посылает туда 1 сфенера и солдат с инструкциями выяснять, в чем дело, и по возможности уладить все безкровно.

Вышел 1-й номер сборника законов и правительственных распоряжений, который разослан всем правительственным учреждениям. В дальнейшем выйдут другие номера сборника.

Начальник Груз жел. дорог Кеделеаи сообщил всем подведомственным учреждениям и начальникам, что, согласно постановлению министров путей сообщения и труда, с 1 февраля обязательно установление 8-ми часового рабочего дня.

М рь юстиции выехал в Поты; в исполнение его обязанностей вступил его товарищ Гелесиаи.

Правительство постановило всем тем лицам, которые будут отличаться на поприще служения искусству, выдавать особые награды с изображением лары и груз. герба. Первая такая награда получена 4 февраля оперной артисткой Сабачевой.

Правительством постановлено: все дела, находящиеся в производстве в судебных учреждениях и возбужденны закавказской жел. дорогой до 1918 г. 26 мая, а также дела, начатая против зак. жел. дор. и дела, касающиеся уплаты денег — приостановить вверде до особого распоряжения. Поручить м-ру юстиции привести в исполнение означенны постановления.

Будущий государственный банк. Правительством одобрен проект устройства государственного банка. Законопроект будет представлен на рассмотрение правительства.

Бичераховцы. 2-го февраля, из Баку через Тифлис в Батум проследовал эшелон добровольческой армии Бичерахова с оружием, а 3-го февраля вышло из Баку еще 2 эшелона в Поты. С почтовыми поездами № 3 из Баку в Батум проехал семейство Бичерахова и два вагона его имущества.

Вывоз марганца. На ст. Чиатуры стоят 198 вагонов, нагруженных марганцем. Советом марганцепромышленников заявлено к отправке в Поты 1.100.000 пудов. Для вывоза грузинских вагонов назначены поезда до Шоралани, а одна пара поездов от Шоралани до Поты. Вследствие недостатка крытых вагонов, марганец до Шоралани будет порезываться и на открытом подвижном составе.

Городской голова возбудил ходяйство перед министром внутренних дел об отпуске в отпуск отблуд при гор. управл 870 тыс. р. на ликвидацию названного отблуда.

Забастовка педагогов пушинской частью гимназии закончена. Преподаватели, благодаря вмешательству и-ва народного просвещения, приступили к занятиям. М во постановило назначить ревизию гимназии, проверить приходо-расходные статьи, улучшить материальное положение учащихся и предложить учредителю гимназии освободить гимназию от двух учредителей и вообще урегулировать все дела гимназии. Педагогический совет постановил объявить путем печати имена и фамилии тех сторонних учителей и учительниц, которые заняли в гимназии места учащихся, объявленных под бой котоме.

Обязанности и ответственность железнодорожных носильщиков. Начальникам движения Абелиовым выработаны общия условия договора управления дорог с артелями носильщиков. С тифлисской артелью носильщиков, 80 человек, договор подписан. По договорным условиям, носильщики обязаны: принимать вещи пассажиров с экипажей и вносить на вокзалы, а также в вагоны; выносить из вагонов на экипажи — за плату по 1 руб. с места, в зависимости от веса; за покупку билетов по 2 р. — тоже в зависимости от числа билетов. За промажу вещей артель отвечает полностью по дельм утратенного багажа. За переносу багажа при пересадке пассажиров во время несчастных случаев с поездами носильщикам уплачивает управление дорог, а не пассажиры. Переноса нулевого багажа и товаров в большой скорости с автоциков на вьсы и с платформ на автоциков, в обязанности носильщиков не отнесены. — эта работа производится средствами товаро-хозяев. Носильщикам воспрещается: вносить в вагоны багаж ранее 1 го звонка, а также мокрую, грязную и липкую места и сь приваками течи. На возмещение за утрату багажа тифлисской артелью вносен залог 10 тысяч руб. Ответственными носильщиками от артели считаются только те, которые имеют нагрудный нумерованный знак. Копия этого договора начальником движения разослана всем начальникам станций с предложением заключить договоры с артелями в своих станциях.

Тиф в Армении. По официальным сведениям, от сычного тифа умирают 10% больных.

На днях в Баку отравляется экстремный поезде с армянами персидско-подданными.

Председателем синагогского мидраша округа избран бывший начальник канцелярии м-ва юстиции 1 отблуда Ш. Г. Татшвиани.

Госуд. герб. Управляющему делами правительства открыт кредит из 10 ти миллион. фонды в рамкыр 1,500 р. для выдачи художнику Шарлеману за проект государственного герба.

Жалованье елужащим почты и жел. дороги. Правительством постановлено увеличенное жалованье выдавать означенным служащим с 1-го января.

По распоряжению м-ра юстиции, началась ревизия тюремной инспекции и тифлисских тюрем. Ревизия поручена тов. председателю чрезвычайного суда, Карасеву, и представителю госуд. контроля, Рольке.

Тифлисские тюрьмы. Правительство постановило все тифлисские тюрьмы подчинить тифл. генерал-губернатору с предоставлением ему всех прав по охране тюрем и установления в них порядка. Ему же предоставляется право найма и увольнения служащих за исключением тюремных инспекторов.

Фельдшерам тифлисского гарнизона. Правление общества помощников врачей Грузинской республики приглашает фельдшеров тифлисского гарнизона 9 февраля в 1 час. дня в помещенье городской центральной лечебницы (Пушинская 10) для обсуждения вопросов положения военных фельдшеров.

Требования на учителя. Городская биржа труда предлагает учителям и учительницам — грузинам, желающим занять должности в земских начальных школах, обратиться к ней за справками ежедневно от 9—3 ч. дня по адресу: городская биржа труда, Мадатовская ул., 11, в дом русского национального совета, против Александровского сада.

Во о вь Ацана (огузетского уезда) открыта почтово-телеграфная контора. В Шемокмеда открыто телеграфное отделение.

В манглиском районе оперирует шайка разбойников, причём во время столкновения убит капитан Метревели. Правительством приняты меры к ликвидации совершаемых разбоев.

Бъенцы. 3-го февраля со ст. Натлуг до Каралиса отправлено 35 вагонов армян-бъенцев.

Мно-Палас. Демонстрируется знаменатая русская картина «Баль Господень», сь участ. дубицки публики Витольда Полонского и молодой, но уже известной артистки

Н. Кованько. Картина исполнена на сюжет известной пьески Вертинского «Баль Господень» и пользуется во многих городах очень большим успехом.

Крими. Домовладыкель в местности Ваке Чачинадзе заявил чинам милиции 4 февраля, что к нему в дом вошли 15 неизвестных лиц, одетых в английскую военную форму, и забрали всю домашнюю утварь.

Министром земледелия выработана следующая циркуляр: В министерство земледелия доходить сведения, что некоторые помещики, дабы продать свои земли и этим скрыть их от конфискации, прибегают к следующему способу: выдают покупателю запролажную или какой-либо другой акт, ватим покупатель представляет в судь иск о правь собственности, продавец признает его правильным и в результате добивается постановления суда о правь собственности покупателя на незаконно купленное имение. Так как таким действием обходится закон о конфискации земель и совершается преступление, сь коим необходимо бороться, то прошу предложить всем уадамым земельным управам: 1) Сообщить немедленно о всех случаях передачи земель в собственность другим лицам путем указанных судебных рьшений и обходь этим путем законов о конфискации земель.

2) Просмотреть по реестрам гражданских дел у мировых судей все иски о правь собственности на землю, начатые сь 1 июля 1917 г. и выяснить ить ли среди них таковых, кои итьют целью незаконную переуступку права собственности помещиками другим лицам; о результатах такого расследования во всех возникших сомнительных и затруднительных случаях в юридической отделе м-ва земледелия. 3) Сообщить приняты ли ими меры к оповещению населения о значении и последствиях противоправных передач помещиками подлежащих конфискации земель друг. мь лицам.

Ревизия винодельч. имений. Министром земледелия назначена комиссия по ревизии казенных винодельческих государственных имений. Председателем комиссии избран член совета министра земледелия М. С. Карцавадзе, членами комиссии: инспектор сельск. хозяйства и государств. имений А. А. Егоров, завьявационный сепкий государственных имений Е. Г. Рамшвила и бухгалтер О. А. Твельмейер, комиссия уже выехала на ревизию в Цванцдаль.

Сел.хоз. агентура за-границей. В дельмах эконоии государственных средств предполагено командировать за-границу постоянных сельскохозяйственных агентов министерства земледелия, которые могли бы выполнять разныя поручения министерства и держать ведомство в курсе текущей сельскохозяйственной жизни Европы. Сь этой целью министерство земледелия возбуждает вопрос об устройстве за-границей сельско хозяйственной агентуры.

Открытие мастерской. В министерствь земледелия гражданином Накваше из Боржо по прислану ходатайства об открытии мастерской наглядных учебных пособий.

Открытие сел.хоз. курсов. Ман. земледелия при грузинской сел.хоз. школе открывает 4-ый дополнительный класс примыкательно к уставу названных сельскохозяйств. училищ для подготовки в течение одного учебного года младшего сельскохозяйственного инструкторского персонала и учителей для сельскохозяйственных отделений при народных школах.

Открытие прачич. школы. Ман. земледелия в непродолжительном времени отправляет в с. Скра горик. у. практическую школу по плодоводству, огородничеству и технической переработке овощей и плодов в имвий бывш. Асарисова и Придонова, нынч государственномь.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Ремонт сел.хоз. машин. При министр. земледелия образована особая комиссия по вопросу об организации дела ремонта сельскохозяйств. и др. машин, а также выдълки новых частей для сих орудий.

Практические работы. Ученики старших классов тифлисской школы садободства заняты на практических занятиях в грузинское национальное винодельческое имение.

Преобразование школы. Мин. земледелия предполагается преобразовать тифл. средн. культурно-технич. училище и сь предстоящего учебного года открыть при нем сел.-хозяйств. отделение.

Доклад о сел.хоз. об-вах. При министр. земледелия рассматривается доклад С. Н. Тимофеева о селско-хозяйств. об-вах, их роли в осуществлении сел.-хоз. мероприятий и отношении к земским учреждениям.

ХЕВИ. (Корреспонденция).

За последнее время число бжженцев из г. Владикавказ, ежедневно прибывающих в Кавбек, значительно увеличилось. Бжженцы ядут в Тифлис на работу, автомашинах, фургонах и линейках. По их разказам положение города очень тяжелое, нужных продуктов нет, свирьствуют сыпной тиф и другие болзны, при отсутствии лекарств и врачей. Ежедневно умирают по несколько сот человек; город находится в осажденном положении; путь к отступлению на Астрахань отрезан казаками. Большевикские власти совершенно растерялись. Ингуши в Кавбек привозят много зерновых и мучных припасов, несмотря на строгое запрещение вывоза из терской области таковых. Несколько большевики потеряли всякую надежду удержаться во Владикавказе, доказавшие бегство их семейств. 1-го февраля в Кавбек задержаны властями семья народ. комиссара терской области Бедерова, и председателя чрезвычайной окрании Цванцадзе; это тот самый Цванцадзе, по приказанию которого разстреливали мирных жителей и офицеров, подорываемых в неосвоенной большевизму. Кроме того, под чужими именами удалось проследить через Кавбек в гор. Тифлис, жемам большевикских лидеров, военного комиссара Батурина и директора агитаторских курсов Эгвагофа.

Казимь-Цеври. Армения и Азербайджан.

Вь отвть на протест Арартского правительства министерством иностранных дел Азербайджанской республики послана надлежащая телеграмма.

Эриван, министру иностранных дел Арартской республики. Протест вашего правительства против постановления об учреждении временного генерал-губернаторства в джеванширском мушинском джевалском и зангезурском районах Азербайджан. республики является не основательным, так как эти районы составляють неоспоримую и неотъемлемую часть Азербайджана. Не только юридическая, но даже нравственная обязанность азербайджанского правительства, в порядкь верхнего управления, сооразно действуемь живью условиям, принять усиленные меры для восстановления порядка и защиты на своей территории жизни, чести и имущества своих граждан, без различия национальностей, от производа безответственных лиц. Поэтому постановление нашего правительства о назначении генерал-губернатора ни в коем случае не может считаться посягательством на территориальныя права Аджени, тогда как протест вашего правительства по этому поводу может быть асмагтриваем, как посягательство на наш суверенитет сь попыткой вмешательства в наши внутренние дела. № 176, января 31.

31 министра иностранных дел Адиль Хань Зиятханов.

СВЪДЪНІЯ

о лицах, арестованных Тифлисской уголовной милицией и изболченных или подозреваемых в совершении различных преступлений.

Изобличены

1. Гражд. Области Войска Донского Александр Сергеевич Кузнецов и
2. Гражд. Полтавской губ. Федор Федорович Кривидий в присвоении вещей Шеймана на ст. Тифлис на сумму 35,515 руб.
3. Гражд. гор. Тифлиса Апол Серопович Георгиян

